

ST景谷控制权争夺战再上演

中泰担保“一致行动”拿下控股权

□本报记者 王锦

ST景谷的控制权争夺战火重燃,而自由投资者吴用的加入则成为挑起此次争夺战的导火索。ST景谷现任第二大股东中泰信用担保有限公司以联合一致行动人的方式重新取得ST景谷第一大股东之位。此前,景谷森达国有资产经营有限责任公司及其一致行动人景谷傣族彝族自治县电力有限责任公司合计持有ST景谷25.45%的股份,为第一大股东。

中泰担保抢筹

ST景谷3月22日公告,公司3月21日收到股东中泰信用担保有限公司通知,中泰担保一致行动人吴用于3月18日至21日通过二级市场增持了公司股份200万股,占总股本的1.54%,平均买入价格为7.05元/股。截至目前,中泰担保及其一致行动人吴用合计持有公

司股份3370.27万股,占总股本的25.96%。

据当日披露的权益报告书,吴用为职业经理人、自由投资者,2007年3月至2009年3月,同仁医疗产业集团有限公司总裁,2009年3月至2010年5月,担任北京润德信国际矿业科技发展有限公司副总裁;2010年5月至2012年7月,担任润德信国际企业(北京)有限公司副总裁;2012年7月至今,担任北京润德信国际资源投资有限公司副总裁。

截至2013年3月21日,公司股东中泰担保持有公司股份3170.27万股,占公司总股本24.42%,吴用持有公司股份200万股,占公司总股本1.54%。3月21日,中泰担保与吴用签署《一致行动人协议》,中泰担保在合并计算其一致行动人吴用持有的股份后,超过景谷林业原第一大股东景谷森达国有资产经营有限责任

公司及其一致行动人景谷傣族彝族自治县电力有限责任公司合计持有的景谷林业3336.5万股股份,成为景谷林业第一大股东。

由此,中泰担保方面以34万股的优势重新夺回ST景谷的控制权。在权益报告书中,中泰担保方面表示,由于看好景谷林业的发展,吴用购买景谷林业的股票;并通过本次增持,中泰担保及一致行动人吴用成为景谷林业第一大股东,得到上市公司控制权,并将进一步规范运作,加强资产管理,优化资源配置,全面提升景谷林业的实际价值、主营业务经营能力,增强上市公司的盈利能力。

或为董事会改选铺路

ST景谷的控制权争夺由来已久,最早可以追溯到2008年,景谷森达和中泰担保当时便通过轮番增持的方式轮流“控制”上市公司

司,双方的争夺不仅导致景谷林业董事会无法换届、超期服役,也导致公司经营业绩持续下滑。终于2010年7月29日的股东大会上,二股东中泰担保通过控制董事会7个席位的方式“掌管”董事会,取得公司的实际控制权。

公司本届董事会将于2013年7月28日到期,尚有4个月的任期,而此番ST景谷控制权的变化应该也是此次董事会改选提前“铺路”。

据公告,中泰担保和吴用的“一致行动”期限为三年,自2013年3月21日至2016年3月20日止。在权益报告书中,吴用还表示不排除通过其自身及其近亲属在未来12个月内继续增持景谷林业股份的可能性,且在未来12个月不减持其持有的景谷林业股份。

不过,目前34万股的差距并不大,不排除景谷森达未来也通过增持或联合一致行动人的方式

再夺取控制权。

目前,中泰担保的控股股东北京泰跃房地产开发有限责任公司除通过中泰担保控制景谷林业外,还直接控制茂化实华29.5%的股份,为茂化实华第一大股东。

中泰担保方面还称,截至本报告签署日,暂无改变上市公司主营业务或者对上市公司主营业务作出重大调整的具体计划;暂无对上市公司或其子公司的资产和业务进行出售、合并、与他人合资或合作的具体计划,或上市公司拟购买或置换资产的重组计划;暂无改变上市公司现任董事会或高级管理人员的组成。

ST景谷此前预计2012年度亏损1.1亿元,2011年公司亏损1.34亿元。去年亏损的原因是主营业务产品毛利亏损,产销量低,同时公司三个车间都处于停产状况,损失较大。

SST华塑遭证监会立案调查

□本报记者 于萍

SST华塑21日午间公告称,公司接到中国证券监督管理委员会立案调查通知书,因公司涉嫌违反证券相关法律法规,根据《中华人民共和国证券法》的有关规定,决定对公司进行立案调查。受该消息影响,21日SST华塑午盘后放量跌停,当天股价收于10.08元。

公司表示,在立案调查期间,

公司将积极配合中国证券监督管理委员会的调查工作,并严格履行信息披露义务。

今年年初,SST华塑曾收到四川证监局行政监管措施决定书。当时公司涉及到的问题包括与成都鑫睿投资有限公司签订重大合同,未经董事会审议,也未及时履行披露义务。此外,公司转让控股子公司股权、为控股子公司担保、对外资金往来等事项也未经董事会审议并未履行披露义务。

多家公司澄清国家电网分拆传闻

□本报记者 王锦

通知。截至目前,公司生产经营活动一切正常。

此前,国网分拆的传闻一度中伤上述三家公司股价,导致资金大幅出逃。资料显示,平高电气控股股东为平高集团有限公司,最终控制人为国家电网公司;国电南瑞控股股东为南京南瑞集团公司,实际控制人为国网电力科学研究院;许继电气控股股东为许继集团,实际控制人为中国电力科学研究院。

终止共同控制关系

卓翼科技实际控制人“分家”

□本报记者 于萍

卓翼科技公告称,公司原实际控制人为自然人田昱和夏传武,两人自2007年12月5日签订了《共同控制协议》。该协议自2013年3月17日起不再续签,上述两位股东对公司的共同控制关系终止。第一大股东田昱仍然实际控制着公司,为公司单一实际控制人。

自2004年卓翼科技设立以来,上述2人实际控制着公司的经营决策与管理,并于2007年12月5日签订了《共同控制协议》。

卓翼科技于2010年3月16日在深圳证券交易所上市,按照上述协议,该协议截至2013年3月16日到期终止。除了协议共同控制公司外,上述两人之间不存在关联关系。目前,两人合计持有公司

股份9544.2万股,占公司现有股本总额的39.77%。其中,田昱持股比例约为24.14%,夏传武持股比例约为15.63%。两人还于2012年9月5日签署了追加锁定的承诺,自愿承诺对所持的公司股份追加锁定期限,锁定期自2013年3月16日至2013年12月1日。

自公司成立以来,田昱一直担任公司的董事长,一直作为公司经营决策的核心,且目前继续担任公司董事长职务,对公司重大经营决策始终具有较强的控制力。随着共同控制关系的终止,第一大股东田昱仍然实际控制着公司,为公司单一实际控制人。

自2004年卓翼科技设立以来,上述2人实际控制着公司的经营决策与管理,并于2007年12月5日签订了《共同控制协议》。

卓翼科技于2010年3月16日在深圳证券交易所上市,按照上述协议,该协议截至2013年3月16日到期终止。除了协议共同控制公司外,上述两人之间不存在关联关系。目前,两人合计持有公司

2251万收购德国资产“打水漂”

大连三垒减值计提涉嫌信披违规

□本报记者 于萍

有限公司申请破产保护。大连三垒表示,新德罗斯巴赫有限公司破产资产出售后的资金将用于支付公司债务、安置人员等,公司预计无剩余资产可收回,因此鑫图投资有限公司对新德罗斯巴赫有限公司投资全额2251.25万元计提了减值准备,公司亦对鑫图投资有限公司投资全额2251.25万元计提了减值准备。

实际上,大连三垒已于2月28日披露了2012年年报,公司去年实现归属于上市公司股东的净利润5756.36万元,同比下降34.64%。公司在年报中已计提了长期股权投资减值准备2251.25万元,占最近一个会计年度经审计净利润的39.11%。不过公司并未根据规定履行相关审批程序,且未以临时公告的形式对外披露。

杭氧股份定增募资15.9亿元扩产

□本报记者 常仙鹤

项目全面建成达产后,预计年均实现销售收入51455万元,可实现净利润6747万元。杭氧股份称,目前公司尚未在山东省布点气体公司,该项目具有一定战略意义,该项目为日后与兖矿集团在煤化工项目的多方面合作打下基础,同时可抢占山东省内及其周边区域的气体市场。

此外,为配合南京钢铁联合有限公司供气项目,杭氧股份拟投资组建南京杭氧公司,项目由杭氧股份全资子公司南京气体公司负责实施,项目建设内容为新建一套30000m³/h(液)空分装置。除供应南京钢铁联合有限公司气体外,富余产品液氧、液氮、液氩及部分高纯气体对外市场销售。项目总投资24250万元,建设期19个月,供气期限为20年。据测算,南京钢铁项目全面建成达产后,预计年均实现销售收入19718万元,实现净利润1478万元。作为杭氧股份在江苏市场的立足点,该项目将扩大公司在长三角地区的影响力。

涉矿又买房

山东高速“不务正业”遭董事反对

□本报记者 王锦

继涉矿之后,山东高速在多元化发展方面再迈出一步,此次公司将目标对准了旅游度假区开发和对房地产项目“对赌放贷”。董事会上,以投资存风险为由投资房地产项目遇到两张反对票,不过该项目最终还是9票赞同获得通过。

山东高速公告称,董事会决定由公司全资子公司山东高速投资发展有限公司以1.53亿元从济

南紫宸实业集团有限公司收购其全资子公司三星旅业51%的股权,参与投资福建漳浦火山岛旅游休闲养生度假区综合开发项目。鉴于投资公司自有资金不足,会议决定公司向投资公司分期提供不超过6亿元股东借款,其中1.53亿元用于支付股权转让款,剩余4.47亿元用于项目启动开发。

与此同时,山东高速决定对利嘉实业(福建)集团有限公司所持权益进行投资,由公司或权属子公司与利嘉集团签署有关协

议,以6.85亿元收购利嘉集团的控股子公司云南正林实业集团有限公司44.9%的股权和账面价值41730万元的债权。双方约定,股权转让后1年内,利嘉集团可以按双方约定价格回购上述转让标的;此外,如正林公司未实现协议约定的经营目标,利嘉集团须按约定价格回购转让标的,否则须将其持有的正林公司另外的20%股权转让给山东高速,山东高速受让取得的正林公司股权比例增至64.9%。正林公司主要经营范围

为房地产,截至2012年12月31日,其资产总额25.86亿元,负债23.10亿元,净资产2.8亿元。

此前山东高速“涉矿”时,两名董事投票反对一样,此次在董事会上审议投资正林公司的议案时,公司副董事长郑海军先生和董事杜渐先生表示:从投资收益角度考虑,该项目具有一定的投资价值;但该项目整体上存在潜在的投资风险,因此投了反对票。不过该议案最终还是获得通过。

贵州百灵称药渣未造成污染

□本报记者 邹宁

针对媒体报道中对贵州百灵中药材药渣处理的相关事宜的质疑,贵州百灵作出回应称,公司堆放药渣土地为租赁的空置土地,药渣中不含化学原料药,未对堆放地周边农田及水源造成任何污染,且药渣已陆续运往肥业公司进行处理。

都是中药材处理过后的植物药渣,怎么会产生污染?贵州百灵一位高管22日对证券报

记者表示,贵州百灵的原材料主要为桔梗、虎耳草、山银花、吉祥草等植物,经过生产提取植物药理成分后,会产生一定的植物残留物,也就是药渣。这些药渣来源于土地,也会被土地自然降解吸收,成为养分。因为这个循环经济项目,公司才收购了当地一家肥业公司进行药渣再利用,产生的有机肥料可以广泛运用于高端经济作物的种植。

根据贵州百灵发布的澄清公

告,公司中药材药渣均运至瓦窑村空置土地上有序堆放,从未在土桥村堆放药渣。其他部分药渣公司已运至中药材种植基地用于肥料使用,上述两种方式完全满足公司中中药材药渣的处理。公司药渣中不含化学原料药,未对堆放地周边农田及水源造成任何污染。

过去每年公司处理药渣需要花费200多万元给当地垃圾处理机构,还有物流费用和不少人力开销,收购这家化肥厂之后,贵

州百灵的药渣可以直接拖到这里进行处理,处理后的生物有机肥可广泛运用于烟叶等高端作物的种植培育,还能产生一定的经济收益。”贵州百灵一位高管告诉记者,他算了一笔账,通过化肥厂处理的药渣,一进一出为公司每年创造的经济价值达300万元以上。而贵州百灵的这宗被外界广泛质疑多元化的投资,其实是公司产业化链条中最后端的形态。

美菱电器去年净利润增长八成

□本报记者 于萍

美菱电器公布2012年年报,公司2012年实现营业收入93.07亿元,同比增长3.36%;实现归属于上市公司股东的净利润1.92亿元,同比增长80.27%;每股收益0.25元。公司拟向全体股东每10股派

发现金红利0.5元(含税)。

2012年公司冰箱国内销售量受整体市场影响与2011年基本持平,国内冰柜、洗衣机、空调业务快速增长,出口业务整体增长较快,其中国内冰柜销售同比增长30%,国内洗衣机销售同比增长58.18%。根据统计,2012年公司冰

箱产品在一二级市场销售量累计占有率达到9.71%,同比下降1.35个百分点;公司冰柜产品在一二级市场销售量累计占有率达到8.20%,同比上升2个百分点;公司空调产品市场销售量累计占有率达到3.1%,同比上升1.1个百分点。

美菱电器同时提出2013年的

生产经营目标。公司争取实现国内冰箱(柜)增幅高于行业增幅5%,出口冰箱(柜)同比增幅25%,国内空调同比增幅20%,出口空调同比增幅30%,最终争取实现美菱总体销售突破100亿元大关,净利润同比增长不低于15%。

房地产测评报告显示

集中度提升 房企分化格局明显

□本报记者 姚轩杰

已披露房地产上市公司年报显示,龙头房企重要财务指标处于领先地位,而许多小型房企业绩出现下滑或亏损,两极分化格局越发明显。中国房地产业协会等部门联合发布的研究报告指出,2012年房地产销售业绩进一步向大型企业集中,企业的优胜劣汰将导致行业集中度稳步提升。

专家指出,2012年房地产市场波动明显。在市场成交筑底回暖后,标杆企业由于具备更强的环境适应能力,能够有效抓住市场机遇,实现销售业绩稳定增长。年报显示,泰禾集团、中航地产等12家房企2012年净利润出现下滑。万好万家净利润亏损6469.7万元,同比下降432%,成为2012年第一报亏的房企。

中国房地产研究会、中国房地产业协会、中国房地产业测评中心联合发布的《2013中国房地产

开发企业500强测评研究报告》指出,在房地产调控政策持续背景下企业的优胜劣汰在稳步推进,行业集中度在稳步提升。作为测评研究官方平台的中房网,发布了房地产企业500强榜单和500强首选品牌榜单。数据显示,2012年前10强房企开发企业销售总金额达到7973.66亿元,占500强销售总金额的32%,较2011年提升4个百分点;销售面积总计8339.3万平方米,占500强总销售面积的36%,占比较上年大幅提升7个百分点。

专家指出,2012年房地产市场波动明显。在市场成交筑底回暖后,标杆企业由于具备更强的环境适应能力,能够有效抓住市场机遇,实现销售业绩稳定增长。年报显示,泰禾集团、中航地产等12家房企2012年净利润出现下滑。万好万家净利润亏损6469.7万元,同比下降432%,成为2012年第一报亏的房企。

报告显示,2012年500强房企总资产规模238.25亿元,同比增长13.75%,这一增速已经连续三年下滑。总体来看,房地产行业整体性的爆发式增长难以再现,规模扩张速度正在步入有序增长的阶段,未来房地产行业竞争将取决于产品、服务、管理和品牌等多重因素。

从龙头房企来看,尽管销售业绩增长迅速,不过普遍存在利润空间被挤压的状况。2012年500强开发企业净利润均值为4.34亿元,同

比下降18.64%。在土地、人力等成本持续上涨的经济环境中,房地产行业难以独善其身,如果企业不能找出新的创利来源,或者无法更有效地控制成本,房地产开发企业利润空间将进一步压缩的状况将在更长时期内持续。

此外,在房地产调控常态化的背景下,2012年500强房地产开发企业财务费用、管理费用、销售费用等三费比率创下近五年内的最高值,达到13.76%,费用压力凸显,企业控制成本的能力有待加强。

为此,不少企业开始积极探寻全新的盈利渠道。继2011年成功进入韩国济州岛后,2012年8月,绿地集团海外投资第二单将落子澳大利亚悉尼,总投资约80亿元建集住宅、配套商业及酒店于一体的大型示范性生活区。相关数据显示,包括碧桂园、万科、绿地、万通等十余家大型房地产开发企业已在海外有房地产项目或确定投资计划,投资规模已达上百亿美元。

根据预案,杭氧股份计划在山东滕州市设立全资子公司,负责实施收购空分资产并新建一套62500m³/h空分装置的项目,以满足兖矿集团有限公司下属兖矿鲁南化肥厂和兖矿国泰化工有限公司的用气需求,预计该项目总投资5.5亿元。公司已与这两家公司签署《工业气体供应合同》,为其长期供应工业气体。根据测算,该